

学生穿日军军服参加学校运动会

网友认为“有失民族气节”

沈阳一中的学生说“网上所传照片不全，一场误会”

“是个性还是无知？”近日，一组“高中生穿皇军服和汉奸服参加运动会”的图片在华声论坛、猫扑等网站疯传，引发众多网友的围观，纷纷谴责此举“有失民族气节”。知情网友透露，图中一幕发生在沈阳市第一中学9月30日举行的运动会上。

速览中国

【曝光】

高中生穿皇军服和汉奸服参加运动会

“学校怎么教育的，开个运动会穿什么皇军服和汉奸服，连民族气节都没有了吗？”日前，网友“秋潭水月”在网上发帖表示愤怒，并配发了3张图片。

其中一张图片显示，在一中学运动会开幕式上，“高三·十一班”方阵中，举牌者为一名装扮成猪八戒模样的男生，尾随其后的同学分别穿着侵华日军军服、汉奸服以及红军服装，显得格外刺眼。

在另一张图片中，两名穿汉奸服的男生正在与同学交谈，嬉笑的表情则与旁边一名穿着侵华日军军服的男生形成了鲜明的对比，该男生双手交叉在胸前，微仰头部，面无表情。

图片上的日期显示，该组图片拍摄于2011年9月30日。

【热议】

是否有失民族气节，网友各持己见

这组图片旋即引来众多网友的围观，仅在猫扑网站，该帖的点击量已高达20多万，评论千余条。网友们纷纷以“脑残”、“无知”等字眼予以谴责，并认为此举有失民族气节。有知情网友透露图中一幕发生在沈阳市第一中学9月30日举行的运动会上。

“开个运动会竟穿成这样，是在杂耍团吗？我不知道现今的教育是怎么做的？”华声网友“宁缺毋滥”反问到。网友“七月”建议学校应该给学生放一下《南京！南京！》这部电影，“通过那些震撼人心的场面，让这些学生好好反思一下。”

而部分网友对此表达了不同的观点，认为此举跟民族气节没有关系。“如果按这种逻辑的话，那战争片里演日本人的都没有民族气节了。”网友“Luck”反驳说。还有网友猜测此举可能是同学们在运动会上的一个表演，希望不要断章取义。

【澄清】

后面还有“八路军”押着日本鬼子与汉奸

一名自称是沈阳市第一中学高二年级学生的网友“碧波怒龙”在跟帖中称，这是学校运动会的一个传统环节——“班级走队列”，每个班级都会穿各种各样的衣服和道具，“也是一种展现我们班级活动的形式”。

他澄清说，遭网友谴责的一幕其实是一个高三班级的同学扮八路军押着日本鬼子与汉奸。此外，一名署名“尤忆”的网友还曝光了该校运动会的多张图片，并请求网友不要以偏概全。

【调查】

学生运动会上大秀“穿越”

记者打开网友“尤忆”提供的网址，署名为“曹起瑞”的人人网相册里一共有17张关于沈阳市第一中学运动会的照片。照片显示，这是该校运动会的入场仪式，学生正以班级为序号依次入场。各个方阵各显神通，或玩“穿越”扮演清朝皇帝、妃子、宫女、士兵，或仿卡通造型扮演漫画人物“卡卡西”、“海贼王”、“鲁鲁修”、“地狱少女”等，或干脆穿睡衣和拖鞋、抱着毛绒玩具出场。别出一格的造型不仅引来现场众多同学的欢呼与掌声，网友们更是大呼“天雷滚滚”。

10月19日下午，记者致电沈阳市第一中学，办公室一名工作人员确认该校于9月30日举行运动会，但对网帖中的内容表示不知情。

本报综合报道



高中生穿皇军服和汉奸服参加运动会。网友供图

菲律宾炮艇在南海撞中国渔船，菲军方致歉

中国和菲律宾在南海再出事端。18日，菲律宾一艘炮艇在南海礼乐滩附近，撞击了一艘正拖曳25艘小船航行的中国大型渔船。19日，菲律宾巡逻舰在南海附近海域与中国渔船发生碰撞的消息成为外国媒体关注的话题。菲律宾军方和外交部均出面表示，这是一次“偶然”的“小碰撞”，未造成人员伤亡，菲方已向中方通报了这一情况，并就这起事件向中方表示歉意。

据外媒引用事发地菲方军事负责人萨班的话说，这起“偶然事故”发生在18日，菲律宾海军巡逻舰当天在南海附近海域发现中方一艘比较大的渔船拖着25只小型船只。菲巡逻舰在前往检查为何中国船只“进入菲律宾海域”的过程中发生“操作问题”，风浪太大导致巡逻舰与中方船只发生碰撞，随即中方那艘比较大的船只隔断牵引绳离开，菲方则将其余小船拖回附近海湾。 据《环球时报》

网曝吉林大学医院新建干部病房大楼装修豪华



19日，有网友在微博上曝出吉林大学第一医院(又名“吉林大学白求恩第一医院”)新建的干部病房大楼，装修豪华堪称“八星级”。从其贴的照片可以看出，大楼装修极为豪华，大厅堪比星级酒店大堂，甚至还有假山石等装饰物，而病房内部也相当宽敞，还有休息室和电视机等配置。截至发稿，院方并未回应舆论质疑，但已将官网上的相关新闻和图片删除。 据《南方都市报》

网传“刑警学院95级缉毒班全部牺牲”，校方否认

针对网上“中国刑警学院95级缉毒班全部牺牲”的传言，中国刑警学院方面19日辟谣，该校相关负责人表示，学校没有设置缉毒专业，“禁毒”也是从1999年起步，目前已经毕业的500余名学员无一人牺牲。 据《京华时报》

“饶宗颐星”命名仪式在香港举行

10月19日18时，以国学大师饶宗颐命名“饶宗颐星”命名仪式在香港举行，香港行政长官曾荫权主持仪式。大宋窑窑董事长苗峰伟受邀参加仪式，并向饶老赠送作品“龙的传人”表示祝贺。据悉，目前宇宙星空中有一百多颗小行星以包括香港知名人士在内的中国杰出人物、中国地名和中国的著名单位命名，其中为国人熟知的有邵逸夫星、胡鸿烈星、杨振宁星、高锟星、曾宪梓星、陈易希星等。 据中央人民广播电台



庭审现场，顾女士多次向法官求情。

“留学生机场刺母案”开庭 母亲声泪俱下为儿子求情 “儿子患有精神分裂症”

庭审现场

母亲多次向法官求情，“他有精神分裂症”

回忆起案发经过，被告人汪某称之前已在电话里就学费的事和母亲发生过争吵。见面后受到母亲言语刺激，有些恼火，顿时“脑子一片空白”，也没想到会从包里拿出刀来对着母亲乱捅乱砍。见母亲受伤倒地，他才停止暴力行为，拿着刀准备离开现场，被随后赶来的民警抓获。

汪某坦言自己在日本的学习生活并不如意，“那里有人故意整我，不让我吃饭睡觉。”为此，汪某特意买了这两把防身用的尖刀，并在回国时把刀具装在行李里托运抵沪。

在19日的庭审中，当公诉人询问汪某行凶经过、捅刀部位、母亲反应等情况时，他一概以“不清楚”、“不太记得”作答，结束时仅说了一句“我很后悔”，并放弃了最后陈述的权利。

而作为被害人的母亲顾女士则几度情绪失控。她说，之前就知道儿子的精神状态不如以前，在日本一直随身带刀，不想自己却成为儿子动刀的对象。顾女士反复重申，儿子会犯罪是因为“患有精神分裂症所致”。

针对汪母顾女士所反映的情况，公安机关曾专门委托专业鉴定机构对汪某作精神病鉴定，汪某确实患有精神分裂症，在本案中应评定为具有有限刑事责任能力，且具有受审能力。

据悉，本案将择日宣判。 据《广州日报》

案情回顾

讨要生活费未遂，儿子刺母9刀致重伤

1987年出生的汪某从2006年起留学日本。据了解，为支持儿子在日本学习生活，顾女士每年要给儿子人民币20万元以上。刚开始几年，顾女士还可以承担，但之后越来越力不从心，“孩子可能不知道，其中很多钱都是向别人借来的”。汪某的小姨曾在事发后气愤地说，仅她就拿出了不下10万元给顾女士，因为“见不得姐姐整天为了儿子心神不宁”。

从2010年开始，顾女士对儿子索要生活费表现出了为难。至今年3月底，身在日本的汪某多次打电话给母亲催讨生活费，遭到拒绝。汪某当即说要回上海跟母亲说清楚。

起诉书显示，2011年3月31日20时30分许，汪某为向母亲顾某索要在日本留学所需学费、生活费而搭机从日本东京回国抵达上海浦东国际机场。在机场2号候机楼中步行道近旅客会合点处，汪某与前来接机的母亲顾某因上述费用问题发生不快，当其母顾某明确表示已没有财力再供汪某继续在日本留学时，汪某从随身携带的背包内拿出自己准备防身用的两把尖刀，对其母顾某的头部、手臂、腹部、背部等多处进行砍、刺，致顾某身上多处裂创、伴左侧血气胸、肝、胃、脾破裂、左肝静脉破裂、腹腔积血、右手肌腱断裂等伤。

引起社会广泛关注的“留学生刺母”案19日在上海浦东新区人民法院开庭审理。庭上，检察机关以涉嫌故意伤害罪提起公诉，而被害人顾女士则多次向法官求情，情绪几近失控。与之相对的是，行凶的儿子汪某在庭审中非常平静，仅表示“很后悔”。官方鉴定机构的鉴定报告显示，汪某患有“精神分裂症”。



庭审现场，顾女士几度情绪失控。